
生命科学学院关于做好2018年硕博连读生选拔工作的通知
为进一步改革和完善博士研究生选拔机制，优化博士研究生培养结构，根据《福建师范大学研究生院关于做好2018年硕博连读生选拔工作的通知》(师大研〔2017〕31号)，现制定生命科学学院2018年硕博连读生选拔条件：

一、选拔范围

有博士学位授权的学科、专业均可在相同或相近专业的硕士点中选拔硕博连读生。
二、选拔条件

(一)录取类别为国家计划内非定向、修业满一年的本校全日制学术学位硕士研
究生。
(二)思想政治表现好，遵纪守法，未受过纪律处分。
(三)科研能力突出，具有较强的科研潜质。
(四)年龄不超过30周岁(截止2018年9月1日)。
(五)在第一学年内已修完本学科、专业研究生培养方案规定的三分之二以上课程，且课程考试成绩优良（学科基础课和专业主干课成绩均不低于80分）。

(六)科研能力突出，选拔前已在开展研究生教育高校的学报以上级别学术刊物上正式发表若干篇与所学专业相关的学术论文，原则上要求1篇，并以福建师范大学名义发表。

如以上第(五)、(六)条件中有一项不符，经本专业硕士研究生指导小组评议，公认具有培养潜质的，可由指导小组向学校推荐。

三、选拔程序 

(一)学院制定本学院硕博连读生的具体选拔条件和年度选拔方案，在选拔工作开始前报研究生院备案，并对外公布。 

(二)9月21日前，符合选拔条件的硕士研究生填写《福建师范大学硕博连读研究生资格申请书》(下称《硕博连读申请书》)，经本专业两名教授(其中一名为拟招该生的博士生导师)推荐后，提交本专业博士研究生指导小组进行业务考核。 
(三)10月12日前，博士研究生指导小组对申请人的专业知识、外语水平、科研潜能和综合素质进行考核，考核采取笔试与面试相结合的方式进行。考核结果填入《硕博连读申请书》，笔试试卷和面试记录要存档备查。 

(四)业务考核通过、思想政治考核合格的申请者，经学院初审并在网页上公示 5个工作日后，报校研究生招生工作领导小组审核、确定。学校对确定的名单予以公示10个工作日。
(五)校、院两级公示均无异议或异议不成立的，由学校正式公布硕博连读生及其导师名单。确定的硕博连读生须参加2018年博士研究生招考报名和复试。
 (六)复试通过的硕博连读生经省教育考试院和教育部审核后，录取为当年博士研究生，其指标占用当年该专业博士研究生招生指标。 

(七)硕博连读生在录取为博士研究生前允许放弃，由学校取消其硕博连读生资格，可继续完成硕士研究生阶段的学习；录取为博士研究生后不允许放弃，须按学校规定的培养方案完成博士研究生阶段的学习。 

(八)以弄虚作假等舞弊行为取得选拔资格的，一经发现，取消其博士研究生资格，并按学校有关规定处理。 

四、其他 

（一）硕博连读生选拔工作的学科如涉及跨学院的，相关工作由跨学院一级学科委员会负责组织。 

（二）硕博连读生选拔工作是学校博士生招生制度改革的重要内容，我院高度重视，精心组织，按照《办法》要求认真开展选拔工作，确保选拔工作公平、公正、公开。 

（三）硕博连读生录取为博士研究生前，应完成本学科、专业硕士研究生培养方案规定的全部课程。硕博连读生不撰写硕士论文，学校不发给硕士毕业证书。 

（四）拟进行硕博连读生选拔工作的专业必须制定硕博连读生培养方案。 

（五）硕博连读生只招收全日制非定向就业类别。

（六）硕博连读生享受学校“宝琛创新奖学金”36000元，同时可享受学校其他奖助学金，以具体文件为准。

（七）于2017年10月17日之前将《硕博连读申请书》（1份，含电子版）报送研究生院招生办公室。

附件：《福建师范大学硕博连读研究生资格申请书》

                                                  福建师范大学生命科学学院
                                                       2017年9月14日

